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TÍTULO DO ENSAIO
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Palavras-chave: Palavra 1. Palavra 2. Palavra 3. Palavra 4. Palavra 5. 

INTRODUÇÃO
A introdução é a apresentação de qualquer trabalho, portanto, como posto acima, em um ensaio não é diferente. Ela deve apresentar a ideia a ser desenvolvida. Para isso, é interessante contextualizar essa ideia, de forma a fazer com que todos os leitores possam compreender. Após tal contextualizar, é necessário indicar o raciocínio que será adotado, isto é, exponha os objetivos do trabalho e o percurso que fará para alcançar esses objetivos. Na introdução, é comum ainda que se apresente os autores que irão dar base para seu estudo.

MATERIAIS E MÉTODOS ou METODOLOGIA
	Esta seção é importante, pois será ela que irá contar para o leitor o caminho que você percorreu no seu estudo de caso. Logo, é nesta parte que, de forma clara e objetiva, o seu ensaio dirá como seu estudo de caso foi executado. Ela é importante, pois indica que foi por meio desse método e usando determinados materiais que você desenvolveu seu trabalho, logo, para se chegar à conclusão que você obteve, é por ter percorrido esse caminho. Métodos, portanto, são procedimentos; e materiais são os instrumentos que você utilizou para seu estudo, como entrevistas, questionários, etc.
Se o seu trabalho não aplicou materiais, restringindo-se à análise de documentos e revisão de literatura, utiliza-se a nomenclatura “Metodologia”.

1. TÍTULO 1
Observar o item 3.3 do Manual sobre como inserir demais títulos e no item 3.7 como desenvolver o referencial teórico. Lembre-se que os números dos títulos sequentes irão sofrer alterações.


2. RESULTADOS E DISCUSSÃO
Como o próprio nome já indica, nesta etapa você irá dizer os resultados obtidos em sua pesquisa, por meio das coletas e, discutir a importância dos dados frente à sua tese apresentada na introdução e desenvolvida no referencial teórico. Em caso de apenas revisão bibliográfica, sugere-se que esta parte seja feita no próprio referencial teórico.

CONSIDERAÇÕES ou CONCLUSÃO
Nesta seção, devem constar as conclusões do estudo correspondentes ao problema de pesquisa e objetivos. Devem ser evidenciadas as limitações do estudo, as principais contribuições e sugestões de estudos futuros. Não deve ser extensa e não se incluem citações de outros autores. 
É comum que as considerações sejam realizadas para trabalhos de revisão bibliográfica e as conclusões para estudos que, dentro da perspectiva proposta, não se tenha mais o que discutir dentro daquele ponto. É o caso de análises dentro das áreas das ciências biológicas, por exemplo.

REFERÊNCIAS
Observar o item 3.10 do Manual.
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